

# КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Орган Сокольского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 20-й  
№ 103 (3165)

Пятница, 30 августа 1957 года

Цена 10 к.

## Выше уровень политической учёбы коммунистов

Н. Крюков,

заместитель отделом пропаганды и агитации райкома КПСС

С 1 октября начинается новый учебный год в системе партийного и комсомольского политического просвещения. Сотни коммунистов и комсомольцев будут снова заниматься изучением основ марксизма-ленинизма, повышением своих политических знаний.

В истекшем 1956—57 учебном году всеми формами партийного просвещения в первичных парторганизациях района было охвачено свыше 1000 человек коммунистов и беспартийного актива. Отличительной чертой истекшего учебного года являлось то, что главное внимание было уделено преодолению отрыга партийной пропаганды от жизни, от практики коммунистического строительства. Об этом говорят сами факты. Если в 1955—56 учебном году изучением конкретной экономики сельского хозяйства и промышленности занимались коммунисты лишь двух партийных организаций, то в истекшем учебном году их было уже 16. Это показывает интерес коммунистов к вопросу изучения конкретной экономики.

Вопросы экономического обозования наших партийных и советских кадров и в новом учебном году должны занять центральное место в сети партийного просвещения.

Больше у нас проведено было и районных экономических конференций. Райком КПСС и вред намерен не ослаблять внимания к этой важной форме учёбы руководящих колхозных кадров.

В прошлом учебном году у нас было много кружков текущей политики. Это неплохая форма политической учёбы, но здесь следует заметить, что партийным орга-

низациям нельзя ими увлекаться в ущерб другим наиболее важным формам политической учёбы. В ряде партийных организаций в них числились коммунисты, которые имели высокий образовательный уровень и могли бы заниматься самостоятельно. Эту ошибку в новом учебном году допускать нельзя.

Очень мало было организовано в прошлом году кружков по истории КПСС, их было всего шесть. Нужно понять, наконец, что изучение истории нашей партии было, есть и будет важнейшей формой политической учёбы коммунистов. В новом учебном году слушатели кружков по изучению истории КПСС получат новый учебник, что в значительной степени облегчит им подготовку по изучаемому вопросу.

Важное место в нынешнем учебном году должно занять самостоятельное изучение марксистско-ленинской теории. Предварительные данные о комплектовании сети партийного просвещения говорят о том, что число самостоятельных изучающих в этом учебном году увеличивается. Это заставляет отдел пропаганды и агитации райкома КПСС наиболее тщательнее готовиться к новому учебному году, чтобы своевременно оказать через кабинет политического просвещения необходимую помощь коммунистам, изъявившим желание заниматься самостоятельно.

Осталось немного времени до начала учебного года. Партийным организациям нужно ещё и ещё раз проверить готовность к началу учебного года и 1 октября начать его организацию.

## ЕДИНОДУШНОЕ ОДОБРЕНИЕ

На промышленных предприятиях, в учреждениях, колхозах и МТС района идет широкое обсуждение проекта Закона об усилении борьбы с антиобщественными, паразитическими элементами.

Во всех цехах судостроительной верфи состоялись коллективные читки проекта, во время которых многие речники высказывались о правильности нового Закона, который даст руки общественности действенное оружие со всякого юда бездельниками и тунеяд-



Минская область. Хороший урожай зерновых культур вырастили колхозники сельхозартели имени Дзержинского Слуцкого района. С каждого гектара здесь получено ячменя и озимой пшеницы 20 центнеров, ржи 15—16 центнеров.

На снимке (слева направо): председатель колхоза имени Дзержинского И. Ф. Грицков, директор Веселской МТС А. Н. Новиков и комбайнер С. П. Леончик осматривают обмолоченный ячмень.

Фото П. Новаторова.

Фотохроника ТАСС

## 250 тысяч механизаторов сельского хозяйства

Училища механизации сельского хозяйства подготовили в текущем году свыше 250 тысяч трактористов, трактористов-машинистов широкого профиля, комбайнеров. Многие из них выехали на работу в районы освоения целинных и залежных земель Казахстана, Алтая, Чкаловской и других областей. Около 70 тысяч комбайнеров, закончивших учебные заведения, направлены в МТС и совхозы на уборку урожая.

В настоящее время несколько десятков тысяч учащихся проходят производственную практику на целинных землях, оказывая помощь труженикам полей в уборке.

(ТАСС).

## Колхозы, сдерживающие выполнение плана хлебозаготовок

«Ильинка»	(председатель тов. Мотовичев)
«Верный путь»	(председатель тов. Ботоногов)
«Большевик»	(председатель тов. Боярин)
«Красный май»	(председатель тов. Белокуров)
Имени Ленина	(председатель тов. Поселёнов)
«Светлый луч»	(председатель тов. Белов)
«Красный боевик»	(председатель тов. Зубков)
«Трудовик»	(председатель тов. Рожков)
«Коллективная дружба»	(председатель тов. Моисеев)
«Заря»	(председатель тов. Кораблев)
«Красный Октябрь»	(председатель тов. Абрамов)

## С обмолотом льна надо торопиться

На полях колхозов зоны Сокольской МТС в нынешнем году выращен хороший урожай льна. Местами он настолько высок и густ, что даже подёт. Несмотря на затруднения уборки, труженики передовых артелей недут его теребление с напряжением дорожат каждым часом. Члены сельхозартели «Волгарь» и «Парижская коммуна» эту работу завершили до 25 августа. Немного невытеребленного льна осталось в колхозах им. Чапаева, им. Косягина, им. Ворошилова и ряде других.

И, всё же, в отдельных артелях дальней борьбы за ускорение уборки льна нет. В колхозах «Большевик», «Верный путь», «1 мая» на корню ещё больше половины поселков Приволжия этих хозяйств не учитывают того, что медлительность с тереблением льна грозит большими потерями, ухуд-

шением качества льнопродукции.

Особенно тревожное положение создалось с околотом льна. В большинстве колхозов он переставляет, из раскрывающихся коробочек уже сыплются семена, однако в столь неотложной работе приступило только пять артелей: им. Косягина, им. Чапаева, «Прогресс», «Коллективная дружба» и «Верный путь».

Руководители колхозов и специалисты сельского хозяйства призваны принять срочные меры к ускорению обмолота льна не дожидаясь полного окончания его теребления. Важно закрыть все каналы потерь. При перевозке снопов, в частности, на телегах и в автомашинках надо расстилать полога, следить за качеством обмолота.

Большая ответственность возложена на механизаторов. От них требуется использовать

Лён — богатство колхозов, Убрать урожай этой культуры вовремя и без потерь, лучше подготовить льнопродукцию и сдаче государству — священная задача всех сельских тружеников района.

## Они досрочно завершили сезонное задание

Комбайнер Сокольской МТС Б. В. Донцов 27 августа reportовал о завершении сезонного задания на уборке выращенного урожая. Работая в сельхозартели «Заря коммунизма», он на вчерашний день ежедневно обмолотил хлеба с 267 гектаров, то есть на 47 гектара больше, чем было предусмотрено заданием. Сверх сезона задания трудится и комбайнер этой же МТС И. Киселёв. Дирекция, партийное бюро и рабочема машино-тракторной станции поздравили их с успешным завершением сезонных заданий.

## Благодаря организованности

В овсяниковской бригаде сельхозартели «Искра» льном было занято 37 гектаров. Приступая к его тереблению, члены бригады дали слово управляться с этой работой в сжатые сроки. И слово своё они сдержали. Сегодня бригада теребление льна уже завершила.

Ежедневно на работу выходило до 40 колхозников. Особенно хорошо поработали в эти дни П. Шарова. В день она вытеребивала лён с 16-17 сотых гектара, вместо 8 сотых, предусмотренных нормой. Значительно трудились и старые колхозницы М. Потягова и А. Смирнова. В отдельные дни они производили эту работу на 13-14 сотых гектара.

Колхозники готовятся к окоту и расстилут льна. Они расчитывают сдать на льнозавод около полутора тонн не переработанной трясти.

Л. Новикова,

льномолотильные агрегаты с полной нагрузкой, без перебоев. Но эти условия недооцениваются. Из 19 агрегатов на вчерашний день в работе было только пять. В тракторной бригаде Л. Трофимова, обслуживающей колхоз «Восход», льномолотилка всё ещё находится в ремонте.

Нарядная темы околота льна, правления колхозов должны поторопиться и с расстилением льна, памятни о том, что и это дело отлагательств не терпит. Лён, разостланый в конце августа и начале сентября, наиболее полноценен.

Практикой доказано, что успешное решение стоящей задачи во многом зависит от правильной оплаты труда льноделов, от их материальной заинтересованности. Руководителям сельхозартелей не следует забывать и об этом.

Н. Цветкова,  
агроном Сокольской МТС.

## Картофель уберём за двенадцать рабочих дней

В прошлом году в нашем хозяйстве копка клубней началась 6 сентября, несмотря на старания механизаторов, в руках которых уборочная техника действовала неплохо, продолжалась 26 дней. Дело в том, что со стороны правления артели не было принято должных мер к умелой организации труда на полях. В результате затягивания уборки были допущены значительные потери картофеля.

Учитывая прежние ошибки и важность своевременного завершения уборочных работ, правление колхоза нынче благородно задумалось о том, как лучше сберечь урожай и при участии бригадира тракторной бригады разработало план, предусматривающий проведение копки клубней не более, чем за 12 рабочих дней.

Картофель нам предстоит выкопать с 61 гектара. С первых дней уборки, а её намечаем начать 2—3 сентября, в работу будет пущен картофелеуборочный агрегат. Машинист П. Г. Смирнов имеет опыт работы на машине. В прошлом году на ней он успевал за день выбирать клубни с четырёх и более гектаров. Вместе с трактористом Н. И. Потяговым он обещает нынче не только закрепить опыт прошлого года, но и ещё больше поднять производительность агрегата.

Мы взяли в расчёт среднюю производительность агрегата — три с половиной гектара. Значит за 12 дней им картофель будет выкопан с 42 гектаров. На обслуживание агрегата уже подобраны наиболее трудолюбивые колхозники.

Продуманы вопросы и транспортировки картофеля с

**В колхозе „Искра“ разработан рабочий план уборки клубней, предусматривающий сокращение сроков уборочных работ вдвое против прошлогоднего.**

поделей. Отвозить его будем на десяти лошадях, которых используем в две смены, а в наиболее напряжённый момент в работу включим автомашину.

Кроме картофелеуборочного агрегата выпахивание клубней будет производиться тракторным плугом. Тракторист К. Ф. Смирнов взял обязательство за день работы выпахивать картофель не меньше чем с 1,7 гектара. Таким образом, за 12 дней он сможет распахать бороздки на 20 гектарах.

И на этом участке работы продуманы вопросы организации труда, меры материальной заинтересованности колхозников.

Лицам, занятым на выборке

картофеля, предусмотрено начислить десятую часть собранных клубней.

Всего на уборке картофеля намечено использовать не меньше 85 колхозников. Часть из них займётся силосованием ботвы. Её, в смеси с дикорастущими травами, рассчитываем заложить в ямы не меньше 50 тонн.

Расчёты показывают, что сил колхоза достаточно для бесперебойного использования техники МТС и средств колхоза, а механизаторы, в свою очередь, обязались принять все меры к тому, чтобы не сдерживать работу колхозников.

В прошлом году в хозяйстве

уборочные работы нередко приостанавливались из-за недостатка инженеров, корзин, бестарок. Этот вопрос у нас тоже продуман. 75 инженеров для перевозки клубней уже подготовлены.

Нашей артели в нынешнем году предстоит сдать государству 37 тонн клубней нового урожая. Чтобы успешно выполнить поставленную задачу, мы шьделим для доставки картофеля на заготовительный пункт две автомашины и создали специальную бригаду из числа колхозников. Около 230 тонн картофеля мы заложим нынешние на семена и часть клубней оставим на фураж, поэтому важное значение придаём и подготовке картофелехранилищ. Два из них уже подготовлены полностью и на днях приступим к оборудованию ещё двух хранилищ.

Учитывая важность стоящей задачи, партийная организация артели вопросы уборки картофеля поставила в центр своей деятельности, будет всемерно способствовать повышению трудовой активности масс. Этот вопрос перед самым началом уборки картофеля будет рассмотрен на открытом собрании коммунистов.

Труженики нашей артели в сотрудничестве с механизаторами постараются сделать всё необходимое для того, чтобы разработанный план уборки картофеля подкрепить практической работой на полях, обеспечить себя семенами и с честью выполнить план поставок клубней государству.

**П. Н. Колесов,**  
председатель колхоза „Искра“,  
**Г. В. Кузнецов,**  
секретарь парторганизации,  
**К. Н. Колесов,**  
бригадир тракторной бригады.

### Важный вопрос ещё не решён

В правлении сельхозартели «Красный пахарь» за последнее время чаще стали слышаться высказывания о трудностях предстоящей копки картофеля, но о том, как всё же колхоз думает организовать эту работу, разговора пока не ведётся.

— Верно, — признаёт агроном артели т. Зимина, — вопросов по поводу уборки картофеля мы ещё по-настоящему не касались, так как сейчас в основном заняты тереблением льна.

В хозяйстве копка клубней затягивается из года в год. В горячую пору нередко не

достаёт рабочих рук. Хотя руководители артели нынче надеются на помощь рабочих и студентов, вопросы организации их работы, их быта до сих пор не рассмотрены.

Непонятно, почему правление артели на поздние сроки откладывает и составление плана уборочных работ, медлит с подготовкой инвентаря, транспортных средств.

Правлению артели и партийной организации надо повториться с рассмотрением столь важного вопроса и принять меры к предотвращению прошлогодних ошибок.

**А. Григорьев.**

### Почему забыты печальные уроки?

#### Пока не грянет гром...

О выращенном урожае картофеля председатель колхоза «Ильинка» П. Мотовичев говорит словоохотливо:

— С гектара свыше ста центнеров выйдет. Кроме 40 тонн семян, на зиму рассчитываем не меньше сотни тонн клубней оставить на фураж...

А когда вспнулся вопрос о сбережении такого количества картофеля, тов. Мотовичев ответил:

— Тонн на 15 ёмкости есть, а потом будем строить ёщё.

В соседней сельхозартели «Верный путь» в прошлом году картофелехранилища тоже сооружались глубокой осенью. В результате запоздания с их подготовкой, клубни на хранение были засыпаны наспех, кое-как, в результате чего значительная часть картофеля испортилась. Такое

же положение наблюдалось в колхозе «Прогресс». И совершенно непонятно, почему тов. Мотовичев, да и руководители ряда других сельхозартелей, из этих печальных уроков не сделали должных выводов?

#### Планы остались на бумаге

Заведующий отделом колхозного строительства П. И. Петров раскрыл объёмистую тетрадь, испещрённую цифрами, и пояснил:

— Вот здесь точно указано: в этом году к началу уборки нам предстоит заново построить 26 картофелехранилищ общей ёмкостью на 1550 тонн. В стадии же строительства по нашему учёту находится не больше пяти хранилищ.

Вполне очевидно, руководители отдела мало интересуются решением этого важного вопроса, слабо интересуются положением дел на местах, а

в большинстве колхозов намеченные планы убраны в дальний ящик.

В то время, как руководители сельхозартелей «Знамя труда», им. Сталина, им. Калинина в нынешнем году, как и в прошлом, серьёзно занимаются строительством хранилищ, заботятся о сбережении каждого центнера клубней, в колхозах «Красный льновод», «Россия», «Победа», им. Мичурин новый урожай картофеля ссыпать будет некуда, хотя планом предусматривалось построить в каждом из них по два новых хранилища. Крайне плохо в большинст-

ве колхозов района обстоит дело и с подготовкой имеющихся хранилищ. Некоторые из них ещё не очищены, не побелены, находятся без крыш. Их ремонт тоже со дня на день откладывается на поздние сроки, тогда как известно, для ремонтных работ сейчас тоже самое благоприятное время.

Положение с подготовкой картофелехранилищ должно вызвать серьёзную тревогу. Нельзя же, наконец, выкопанные клубни обрекать на гибель.

**К. Борисов.**

#### ПУЧЕЖСКОМУ ЛЕСПРОМХОЗУ на строительство автолежневой дороги ТРЕБУЮТСЯ ПЛОТНИКИ.

Условия оплаты труда — 11 рублей за 1 метр дороги.

Кроме того, требуются пробойщики и рабочие на лесозаготовительные работы.

С предложениями обращаться в контору леспромхоза пос. Затенха Пучежского района.

### До скорой встречи, друзья!

Недавно в гостях у членов сельхозартели им. Хрущёва побывала агитбригада районного Дома культуры. Концерт, с которым она выступила перед колхозниками, вызвал всеобщий интерес. Особенно понравились песни и частушки на местные темы, исполненные Л. Сорокиной.

Заключался концерт прощальной песней, в которой прозвучали слова: «До новых встреч, дорогие друзья!»

Нам свой письмо тоже хотят закончить этими же словами: — До скорой встречи, друзья! Группа молодёжи колхоза, в том числе:

**Лебедева, Кориоухова, Година, Русина, Чистякова и ряд других.**

### Отъезд Шукри Куатли из Каира

КАИР. (ТАСС). Президент Сирийской республики Шукри Куатли отбыл сегодня из Каира в родину после прохождения курса лечения в госпитале в Александрии. Перед отъездом Шукри Куатли встретился с президентом Египта Гамаль Абдель Насером.

Во время беседы был продолжен обмен мнениями о положении на Среднем Востоке и укреплении единства и сотрудничества арабских стран.

Перед отъездом из Каира Шукри Куатли заявил, что внутреннее положение Сирии является прочным, несмотря на то, что «Запад продолжает прибегать к интригам и давлению и пытается против нас заговоры». Сирийский народ, — подчеркнул Куатли, — оказывает империалистическим попыткам решительное сопротивление».

Газета «Уоркер» разоблачает политику США на Среднем Востоке

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). В редакционной статье, озаглавленной «Бури над Сирией», газета «Уоркер» (воскресное издание «Дейл Уоркер») пишет:

«С видом оскорблённой невинности государственный департамент отвергает заявления сирийского правительства о том, что американские официальные лица пытались добиться изменения в правительстве в Сирии. Отрицается даже само предположение, что государственный департамент способен на такого рода дело».

Как будто весь мир никогда не слышал о Гватемале и о том, как избранное конституционным порядком правительство Арбенса было свергнуто при искусственной помощи покойного посла Перефуа Или, если на то пошло, как будто государственный переворот в Иордании в начале этого года не имел никакого отношения к доктору Эйзенхаузеру и государственному департаменту...

Все газеты признают, продолжает «Уоркер», что государственный департамент пытается заставить соседей Сирии выполнить в данной ситуации ту же работу, которая была совершена в Иордании несколько раньше.

Всё это никак не может быть оправдано соображениями американской безопасности.

За редактора **Б. КОЛГАНОВ**.